

## 全市重点工作调度会议召开

## 以重点工作大突破带动大发展

**本报讯** 12月2日,市委、市政府召开全市重点工作调度会议,研究部署十个领导小组有关工作以及2018年市级重点项目、市区域建重点项目、全域治水三年攻坚行动等工作。省委常委、市委书记王浩,市委副书记、市长张永霞出席会议并讲话。

王浩在讲话中指出,明年是深入贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会的关键一年,也是改革开放四十周年,做好明年工作意义十分重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,进一步在学懂弄通做实上下功夫,把所有心思和精力都用在干事业上,更加注重抓重点、补短板、强弱项,努力创造出不辜负组织、对得起群众、经得起历史检验的

新业绩。

王浩指出,各项工作要按照“一个定位、四个着力、一个加快”的总体思路来展开、来布局,放在全国、全省大格局中找位置、定坐标,坚持“国际视野、世界眼光、战略思维、烟台优势”,进一步明确明年做哪些工作、做到什么程度、什么时间完成、由谁来完成、落到哪个区域,做到不干则已、干则干好、干必一流。牢固树立“以项目看发展论英雄”理念,把项目建设摆在发展的首要位置,一切围绕项目转、一切盯着项目干,切实把思想认识、工作重点、服务政策、考核奖惩高度聚焦到项目建设上来。

王浩要求,要始终保持昂扬向上的朝气、拼搏进取的锐气、攻坚克难的勇气,增强锲而不舍、久久为功的韧劲和定力,

把各项工作抓得更紧、落得更实。牢固树立“事不隔夜”精神,坚持“一线工作法”,用目标倒逼进度、用时间倒逼程序,做到既有“路线图”,又有“时间表”。深入推进“放管服”“零跑腿”等改革,努力打造优质高效的政务环境、公平有序的市场环境。加大责任分解落实力度,建立强有力的工作推进机制,对重要工作、重大工程、重点项目,建立指挥部和推进办公室体制,实行项目化管理、工程式推进。完善考核办法,加大考核力度,定期召开调度会议、组织观摩活动,确保工作落到实处。

王浩强调,当前各项工作都进入年底冲刺阶段,各级各部门要按照省、市部署要求和各自计划安排,加快推进新旧动能转换重大工程,坚决打好安全生产、生态环保、脱贫攻

坚、金融风险防控、社会稳定攻坚战,善始善终做好全年各项工作,确保完成年底目标任务。同时,科学谋划、精心组织,为明年工作开好局、起好步打下良好基础。

张永霞指出,十个领导小组重点工作和市级重点项目、城建重点项目、全域治水工作,关系城市长远发展,关系民生改善,各级各部门要统一思想、集中精力狠抓落实。一要对标对表抓落实。切实抓好岁末年初各项工作,对照年初确定的目标任务,对照国家、省、市工作部署,逐项梳理,查漏补缺,加快进度,确保全年工作收好尾。要按照党的十九大部署要求,结合实际科学谋划明年工作,制定有针对性的政策措施,为做好明年工作打好基础、创造条件。二要聚焦聚力抓落

实。要强力推进重点项目建设,政策、土地、资金、人力资源等要向市级重点项目倾斜,千方百计保障和推进重点项目早开工、早建设。三要勇于担当抓落实。对所有的工作,都要紧紧抓在手上,奔着问题去,迎着困难上,不讲条件、不找理由,全力以赴推动落实,不达目标不罢休。四要卡实责任抓落实。要把重点工作上表上图,落实到具体责任人,加大督查考核力度,激励先进、倒逼落后,以钉钉子的精神把责任落到实处。五要开拓创新抓落实。要善于学习借鉴外地先进经验,解放思想、瞄准一流,创新方式方法,创造性开展工作,努力做出特色、创出一流。

市级领导班子成员,法、检“两长”,各县市区和市直有关部门主要负责同志等参加会议。

## 烟台山医院获2017年中国胸痛中心年度质控银奖

**本报12月3日讯(记者 孙淑玉 通讯员 叶杏 张国杰)** 据悉,烟台山医院胸痛中心继全国首批通过美国心血管患者管理协会和中国胸痛中心认证工作委员会双认证后,作为山东省唯一的国家级胸痛中心培训示范基地,又在全国280家胸痛中心中脱颖而出,获得2017年中国胸痛中心年度质控银奖。

## 时间就是生命,领先世界救治速度

心梗等心血管疾病以高死亡率著称,烟台山医院心血管内科权威专家刘文波副院长说,“时间就是生命,心内科比的就是技术与速度。为此,2011年烟台山医院在山东省率先成立胸痛中心,设立胸痛救治七大团队,配备了‘扁鹊飞救’远程急救系统,对于ST段抬高性心梗患者‘一键启动’,为抢救患者生命赢得宝贵时间”。

11月30日凌晨一点,42岁的赵先生因为胸口剧烈疼痛1个小时,被送到烟台山医院。经检查诊断为急性大面积心肌梗死,烟台山医院心血管内科主任左鲁宁立即带领胸痛团队果断进行了心脏冠脉介入手术,22分钟就开通了梗死的冠脉,赵先生胸口不疼了,而且术

后复查心电图完全正常,高效的救治使赵先生没留下后遗症。

无独有偶,27岁的小伙小程因酷爱打游戏,又抽烟,突发急性心梗,左鲁宁又为他成功实施了冠脉介入手术,救回了这一年轻的生命。这样的抢救每天都在烟台山医院发生。在急性心肌梗死的抢救过程中,世界标准是要求从病人进医院门到血管开通不超过90分钟,而烟台山医院自2011年烟台山医院胸痛中心成立至今,胸痛患者DtoB时间(患者进医院门到血管开通时间)缩短至58.5分钟,比世界标准提前了半小时。

为了这超过世界速度的半小时,他们付出了异于常人的代价。心梗的发病多数在夜里,所以抢救很多都是在半夜,夜间往往刚睡着心内科的医生就被电话声叫起,第二天早上还要门诊、查病房、手术。每年数以百计的手术量让他们长期暴露在射线下。这项救命的工作对于烟台山医院胸痛团队的每位成员早已习惯,随时待命,风雨无阻已融入每位心内人的使命中。

## “一键启动”机制,让胸痛病人得到高效救治

左鲁宁介绍,烟台山医院胸痛中心颠覆了传统急诊就医模式,如对于在院前急救中确定是ST段抬高性心肌梗死患者,烟台山医院建立了“一键启动”机制,患者拉回医院后,不经过急诊科,直接进入医院导管室开通梗死血管,省去了急诊科、会诊、病房等中间环节,急性心肌梗死的病人比传统救治可提前20-40分钟开通梗死血管,为抢救患者心肌赢得了宝贵时间,提高了心梗患者的治愈率,提升了治疗效果。对于非ST段抬高性心肌梗死患者(疑似心梗患者)可在医院急诊科留观治疗,不必住院,为患者节省了医疗费用。

高效的胸痛中心救治平台和过硬的救治技术让无数心梗病人受益,越来越多的危重心脏病病人慕名来此医治,无数病情危重的病人得以重生,心梗抢救成功率达95%以上。

作为全国首批、山东省唯一的胸痛中心示范基地,烟台山医院在救治病人的同时,还致力于带动胶东、山东多地医院的胸痛中心建设,潍坊、威海、滨州、济南、青岛、烟台各县市区等100余家医院来到烟台山医院学习胸痛中心建设,左鲁宁热心帮扶,倾囊相授,“建设一流的胸痛中心救治网络,



让每一位胸痛病人受益”是左鲁宁的理想。

## 持续胸痛、胸闷超过15分钟,须立即拨打120

初冬来临,胸痛病人骤增,急性胸痛起病后12小时内处于极高危期,发病后随时可能出现心跳骤停、心律失常、急性心衰和心源性休克。其中ST段抬高性心肌梗死患者24小时内得不到救治约有1/3死亡,而存活者致死率也非常高。所以在医院尽全力缩短救治流程的同时,左鲁宁提醒市民,出现持续胸痛、胸闷症状超过15分钟,一定要及早拨打120,迅速到有救治能力的医院,缩短从发病到达医院的时间是胸痛救治的关

键环节。

在心血管疾病的防治上,左鲁宁建议市民,一定要戒烟,心梗更“偏爱”男性,这与男性吸烟多有关,吸烟能导致血管内皮功能差,而且能导致动脉粥样硬化。二要限酒。有心脏病尤其是患有高血压、高血脂、高血糖等“三高人士”,要在医生指导下控制好“三高”。糖尿病病人要把血糖控制在合理范围内。中老年人要饮食清淡,控制蛋黄、肥肉、动物内脏、蟹黄等高胆固醇食物的摄入,要多吃牛奶、苹果、豆类,以利于保护血管。要建立良好的生活习惯,保持适量运动,运动量要每周三次以上,每次大于30分钟。肥胖的人群要注意控制体重。

烟台市莱阳中心医院  
援坦医生张磊载誉归来

经过两年多的援坦工作后,11月20日,烟台市莱阳中心医院普外科医生张磊同志载誉归来。

凭借自己精湛的医术和吃苦耐劳的精神在援助坦桑尼亚的800多天里,张磊与其他医疗队队员共诊治患者近12万人次,并利用节假日赴坦多个省份,特别是农村地区开展巡回医疗、义诊,赢得了坦桑尼亚人民的赞誉。当地的居民称赞他们是“上帝派来的使者”。

除了尽心救治坦桑尼亚患者外,张磊还以精湛的技术得到了当地医生的认可和钦佩。由于医疗环境较差,医疗设施陈旧,落后,医护人员水

平有限,张磊尽心尽力带教当地年轻的大夫,经过两年的培训,年轻医生的诊断水平有了极大的提高,并且可以独立完成一些手术。每次见面,他们都亲切地用中文称张磊为“师傅”。

援坦两年多的时间里,张磊共完成手术400多例,并多次参与执行中国驻坦大使馆组织的义诊和捐赠活动,为当地百姓提供药品和健康服务,普及基础的医学知识,体现了国际人道主义精神,向坦桑尼亚患者展示出来自中国医生的勇敢与温暖,在当地产生了良好的反响,多次被当地媒体报道。

(通讯员:位佳)

莱阳市规划管理处  
三个创新促城市规划新发展

莱阳市规划管理处为使规划适应新形势的发展,立足本职,在规划审批、规划管理等方面不断创新,力求更好地指导城市建设。一是创新规划审批。按照“合法、合理、效能、责任、监督”的原则,对项目选址意见书、规划用地许可证进行一次性审批,改变了以往两次审批、时限延长的审批流程。而将后者申报资料的审查权,下放到审批窗口,缩短了审批时限,提高了办事效率。二是创新规划审查。对全市申报项目,每周三下午组织召开规划项目审查会,形成明确审查意见;对重点路段、重要位置的项目,聘请国内外著名规划专家组成规划专家评审委员会进行审查,有利于保证规划审批的科

学性、合理性、权威性。三是创新批后管理。坚持责任到人和批后大检查制度的基础上,针对违法违章建设,改变以往仅对建设单位作出处罚的做法,转而对项目的施工单位和技术员实行诚信记录,对项目建设期间擅自改变规划、违反规划规定的施工单位和技术员,给予诚信记录。对多次违反或严重违反规划的施工单位和技术员,通知相关管理部门在其资质审批、技术考核中给予处罚。改变以往施工单位出现问题以不清楚、不明确为理由推脱,而是将责任进行全面区分,分清责任,从各个层面杜绝违法建设行为的产生。

(通讯员:王金翠)